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Руски савет за људска права позвао је међународне
организације за људска права да иступе у одбрану
верника Украјинске Православне Цркве

  

Сектор за информисање ОСЦП-а, 14.03.2023. Чланови Сталне комисије за међународну
сарадњу у области људских права Савета при председнику Руске Федерације за развој цивилног
друштва и људска права упутили су 13. марта апел међународним организацијама за људска
права и хуманитарним организацијама, верским вођама света са позивом да „спрече самовољу
украјинских власти и да не допусте уништење једне од главних светиња руског православља,
најстаријег манастира Древне Русије – Кијево-печерске лавре“. 

Повод за апел били су поступци организације Националног резервата „Кијево-Печерска лавра“,
подређене Министарству културе Украјине. Њено руководство је захтевало да монаси Украјинске
Православне Цркве напусте територију Лавре до 29. марта 2023. године. Разлог за ову одлуку је
наводно кршење услова из уговора о бесплатном коришћењу манастирског комплекса, али у
јавним документима резерват не наводи конкретне примере кршења. 



 „Кијево-печерска лавра је вековима била не само духовно уточиште за милионе верника, већ и
симбол јединства три братска православна народа: Руса, Украјинаца и Белоруса“, наводи се у
апелу, који потписује Савет за људска права. Руски борци за људска права подсетили су да су
Кијевско-печерски манастир у XI веку основали монаси Антоније и Теодосије, које је Руска
Православна Црква канонизовала. На територији комплекса чувају се мошти преко 100
подвижника, које слави Руска Црква. Међу њима су честице јунака руског епа Илије Муромца и
монаха Нестора Летописца, који се сматра аутором прве руске писане хронике „Повест о минулим
временима“. 

„Очигледно је да је прогон монаха Лавре само део процеса уништавања највеће верске
организације у Украјини, Украјинске Православне Цркве, и лишавања милиона њених парохијана
могућности да разговарају са Богом у својој цркви“, наглашава се у апелу. 

Како је наведено у документу, овај процес је почео у децембру 2022. године, када је Савет за
националну безбедност и одбрану (СНБО) Украјине наложио влади да поднесе Врховној ради
предлог закона „о немогућности деловања верских организација у Украјини повезаних са
центрима утицаја у Руској Федерацији“. Поред тога, Државној служби за етнополитику и слободу
савести наложено је да обезбеди „верску проверу Статута о управи Украјинске Православне
Цркве (УПЦ) на постојање црквено-канонске везе са Московском Патријаршијом“ и да, ако је
потребно, „примени мере предвиђене законом“. 

Аутори апела истичу да украјинске власти „са циничном равнодушношћу већ дуго гледају како
локални шефови у разним регионима земље толеришу заузимање цркава“ Украјинске
Православне Цркве од стране екстремистичких и национално-радикалних активиста, уводе
забрану о деловању својих парохија на локалном нивоу. „А сада је дошло до протеривања
служитеља и монаха УПЦ-а из њихове главне светиње – манастира са скоро хиљадугодишњом
историјом, Кијево-печерске лавре“, наглашавају чланови Сталне комисије за међународну
сарадњу у области људских права. 

Такође су подсетили да је Његова Светост патријарх московски и целе Русије Кирил апеловао на
генералне секретаре УН и ОЕБС-а, Антонија Гутереша и Хелгу Марију Шмит, римског Папу
Фрању, друге међународне организације и верске лидере да „учине све могуће напоре да спрече
насилно затварање манастира, које би довело до кршења права милиона украјинских верника на
слободу вероисповести загарантованих Уставом Украјине, као и документима, као што су Повеља
УН, Универзална декларација о људским правима, Декларација о елиминисању свих облика
нетолеранције и дискриминације на основу вере или уверења и многи други акти од међународног
значаја. 

„Позивамо све међународне организације за људска права да иступе у одбрану права верника
Украјинске Православне Цркве и не допусте протеривање свештеника УПЦ-а из Кијево-печерске
лавре“, истакли су борци за људска права. „Надамо се да ће духовне вође различитих



вероисповести скренути пажњу на овакве претње у Украјини, и да ће учинити све да право
парохијана УПЦ-а на слободно вероисповедање у свом манастиру остане неповредиво“. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90115/
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